Soustavy rovnic e) 2x +3y = 16 2x +3y =16
Soustavy 2 linedrnich rovnic se dvéma nezndmymi jsou rovnice tvaru SX-2y=2 SX -2y =2
aiX + by =¢; kde: a1,az2, b1, b2, c1, c2 € R jsou konstanty
X + by =cC X,y € R jsou dvé neznamé.
Resit soustavu 2 linearnich rovnic se dvéma nezndmymi znamena nalézt
vSechny uspotadané dvojice [x; y], které po dosazeni do soustavy splni vSechny
jeji rovnice.
S¢itaci metoda ' | Q) 2x-dy =2 ox-dy=2
Rovnice vynasobime tak, abychom po secteni vynasobenych rovnic dostali 6x - 5y = 28 6x - 5y = 28

pouze jednu linedrni rovnici s jednou neznamou. Tedy ndsobime tak, aby ¢leny
se stejnou neznamou predstavovaly po nasobeni opacné vyrazy. To znamena,
aby jejich soucet byl nula. A dofesime klasickou rovnici s 1 neznamou.

Pr. 3x-2y=10 3x-2y=10 [.2
2x+ y=9 /.2 2x+y =9 /.(-3)
3x-2y =10 6x -4y =20
4x +2y =18 -6X - 3y = -27
7X =28 |7 -7y=-7 |:(-7)
r A Loyl =[4.1] 4 a) 4x + 3y = 11 4% +3y =11
zZK. L1=34-21=12-2=10 P;1=10 Li1=P:1 _ _
8x-y=1 8x-y=1
L,=24+1=8+1=9 P2=9 Lo=P2
1) VyieSte soustavy rovnic s¢itaci metodou a proved’te zkousku:
a)3x+2y=10 3x+2y=10 b) 4x +5y =17 4x +5y =17
2X -5y =-6 2X -5y =-6 2x -4y =2 2x -4y =2
c)20x + 10y =7 20x +10y =7
3 3
Q)5x +2y=-12 5x+2y=-12 d)-3x-5y=-9  -3x-5y=-0 X-y=1 X-y=1

3x-7y=1 3x-7y=1 X +2y=-8 X +2y=-8

f)-4x+2y =14 -Ax +2y =14
-3x -5y =-9 -3Xx -5y =-9

h) x-y =11 h) x-y =11
-X+3y=-21 -X+3y=-21

2) Vyfeste soustavy rovnic s¢itaci metodou a proved’te zkousku:

b)3x-2y=5 3x-2y=5
-3x + 9y =-19 -3x + 9y =-19
d) 30x + 5y =11 30x +5y =11
10x -15y = -3 10x -15y = -3




e) 6x - 4y =-20 6x - 4y =-20 f)6x-7y=5 6Xx -7y =5 3) Vyfreste soustavy rovnic dosazovaci metodou a proved’te zkousku:

-8x -6y =21 -8x -6y =21 Ox+2y=-5 Ox +2y=-5 a) 3x +y =10 b) 4x + 2y =10
17x— by =14 2x—8y=-4

g) 2x-3y=0 2x-3y=0 h) -7x -11y =11 -7x-11y =11

4x+9y=5  4x+9y=5 Bx+3y=-3 -8x+3y=-3 0)-Ax-2y =2 4) 9x -3y=-9
S5x-7y=31 -5x +4y=-2
Dosazovaci metoda g) 2x +3y =3 f) 4x + 2y = -2
1) Z jedné rovnice soustavy vyjadiime jednu neznamou pomoci druhé 5x - By =21 -7X + By = 32
neznamé. Napf. z prvni rovnice vyjadiime neznamou y pomoci neznamé X.
(to znamena4, Ze vlevo od = bude jen y a vSe ostatni pfevedu doprava)
2) Do druhé rovnice dosadime misto y to, co jsme vyjadfili z prvni rovnice
3) Dostaneme rovnici s jednou neznamou, kterou vyteSime.
4) Dosadime prvni vypocitanou neznamou x do vyrazu vyjadien¢ho v prvnim
kroku fesSeni a vypocitdme druhou nezndmou y.
Pr. 2Xx+y =9 ——> 2x+y=9 / -2x
3x-2y=10 y=9-2x g)2x+3y=0 h) -2x + 3y = -6
C y=9-24 oX -6y =27 10x-9y =6
3x -2y =10 y=1

3x-2.(9-2x)=10
3x—-18+4x=10 /+18
™x=28 [7

X=4 X,y = [4,1]
zK. L1=24+1=8+1=9 P1=9 Li=P:1
L,=34-21=12-2=10 P>=10 Lo=Py













